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- Președintele Donald Trump a declarat că nu are intenția de a-l demite pe președintele Rezervei Federale, Jerome Powell, în ciuda nemulțumirii sale cu privire la

faptul că banca centrală nu acționează mai repede pentru a reduce ratele dobânzilor.

„Niciodată”, a spus Trump reporterilor marți. "Nu, nu am nicio intenție să-l concediez. Mi-ar plăcea să-l văd să fie puțin mai activ în ceea ce privește ideea lui de a

scădea ratele dobânzilor."

Directorul Consiliului Economic Național al lui Trump, Kevin Hassett, a declarat vineri reporterilor că Trump analizează dacă poate să-l concedieze pe Powell după

o serie de postări prezidențiale pe rețelele sociale și comentarii publice care criticau Fed.

Președintele a declanșat o tiradă împotriva lui Powell săptămâna trecută, chiar înainte ca Banca Centrală Europeană să-și reducă rata de referință cu un sfert de

punct la 2,25%, aproximativ jumătate din rata dobânzii Fed de 4,25-4,5%, spunând într-o postare pe Truth Social că „Revocarealui Powell nu poate veni suficient

de repede!”

Președintele SUA s-a plâns în repetate rânduri că Fed nu reduce destul de repede ratele dobânzilor.

Trezoreria și dolarul au arătat o mai mare stabilitate marți, în timp ce Casa Albă a declarat că administrația înregistrează progrese în negocierile acordurilor

comerciale menite să reducă tarifele mari pe care le-a anunțat la începutul acestei luni., randamentele pe doi ani au crescut la 3,82% după cererea slabă.

Powell și colegii săi au menținut ratele dobânzilor neschimbate în acest an, după ce le-au scăzut cu un punct procentual în ultimele luni ale anului 2024, în timp ce

așteaptă să vadă cum reacționează economia la politicile administrației privind tarifele, reforma fiscală, dereglementarea și imigrația.

Economia Statelor Unite a crescut cu o creștere sănătoasă de 2,8% anul trecut, dar economiștii văd acum că tarifele vor duce la o încetinire mai târziu în 2025. În

timp ce Fed ar reduce în mod tradițional ratele dobânzilor pentru a încerca să susțină economia într-o astfel de situație, Powell și unii dintre colegii săi au

semnalat că banca centrală ar putea avea nevoie să acorde prioritate părții inflaționiste a preocupărilor sale.

(https://www.bloomberg.com/news/articles/2025-04-22/trump-says-he-has-no-intention-of-firing-fed-chief-powell?srnd=homepage-europe)

Președintele Donald Trump a spus că intenționează să fie „foarte amabil” cu China în orice discuții comerciale și că tarifele vor scădea dacă cele două țări vor

ajunge la un acord, semn că s-ar putea retrage de la atitudinea sa dură față de Beijing, pe fondul volatilității pieței. „Va scădea substanțial, dar nu va fi zero”, a

declarat Trump marți la Washington, după comentariile anterioare ale secretarului Trezoreriei, Scott Bessent, că impasul a fost nesustenabil. Trump a adăugat că

„vom fi foarte amabili și ei vor fi foarte amabili și vom vedea ce se întâmplă”. Trump a mai spus că nu vede nevoia să spună că va „juca greu” cu liderul chinez Xi

Jinping și că, în timpul discuțiilor, nu va ridica problema Covid-19 – o problemă care este foarte sensibilă din punct de vedere politic la Beijing. Casa Albă a lansat

recent un site web care sugerează că virusul provine dintr-un laborator din China, supărând diplomații națiunii. Comentariile lui Trump vin pe măsură ce acțiunile

și trezoreria SUA au fost afectate de când a lansat tarife mari pe 2 aprilie, anunțând ulterior o amânare de 90 de zile pentru majoritatea națiunilor. Taxele de 145%

pe care Trump le-a impus asupra livrărilor din China în acest an rămân în vigoare, deși a făcut excepții pentru computere și electronice de larg consum.

Ca răspuns, China și-a intensificat relațiile cu țările terțe în ultimele săptămâni, avertizând chiar și pe alții să nu încheie acorduri comerciale cu SUA care dăunează

intereselor Beijingului. În timpul unei întâlniri cu președintele Azerbaidjanului, Ilham Aliyev, miercuri, liderul chinez Xi Jinping a reiterat că războaiele tarifare și

comerciale subminează drepturile și interesele tuturor țărilor.

Ministrul de externe Wang Yi le-a spus omologilor săi din Marea Britanie și Austria că poziția Chinei față de SUA are ca scop nu numai „apărarea propriilor

interese, ci și protejarea regulilor internaționale și a sistemului comercial multilateral”.

Premierul Chinei, Li Qiang, ar fi scris o scrisoare prim-ministrului japonez Shigeru Ishiba în această săptămână, cerând un răspuns coordonat la tarifele lui Trump.

(https://www.bloomberg.com/news/articles/2025-04-23/trump-says-he-ll-be-very-nice-to-china-in-trade-talks?srnd=homepage-europe)

În zona euro, raportul deficit public/PIB a scăzut de la 3,5% în 2023 la 3,1% în 2024, iar în UE de la 3,5% la 3,2%. În zona euro, ponderea datoriei publice în PIB a

crescut ușor de la 87,3% la sfârșitul lui 2023 la 87,4% la sfârșitul lui 2024, iar în UE de la 80,8% la 81,0%.

În acest comunicat, Eurostat, biroul de statistică al Uniunii Europene, furnizează date privind deficitul public și datoria pentru anii 2021-2024, pe baza cifrelor

raportate de statele membre UE în prima notificare din 2025, pentru aplicarea procedurii de deficit excesiv (PDE). Această notificare se bazează pe sistemul SEC

2010 de conturi naționale. Această ediție include și date despre cheltuielile și veniturile guvernamentale.

În 2024, toate statele membre, cu excepția Danemarcei (+4,5%), Irlandei și Ciprului (ambele +4,3%), Greciei (+1,3%), Luxemburgului (+1,0) și Portugaliei (+0,7%),

au raportat un deficit. Cele mai mari deficite au fost înregistrate în România (-9,3%), Polonia (-6,6%), Franța (-5,8%) și Slovacia (-5,3%). Douăsprezece state

membre au avut deficite egale sau mai mari de 3% din PIB.

La sfârșitul anului 2024, cele mai scăzute rate ale datoriei publice față de PIB au fost înregistrate în Estonia (23,6%), Bulgaria (24,1%), Luxemburg (26,3%),

Danemarca (31,1%), Suedia (33,5%) și Lituania (38,2%). Douăsprezece state membre au avut rate ale datoriei publice mai mari de 60% din PIB, cele mai mari fiind

înregistrate în Grecia (153,6%), Italia (135,3%), Franța (113,0%), Belgia (104,7%) și Spania (101,8%).

În 2024, cheltuielile guvernamentale în zona euro au fost echivalente cu 49,6% din PIB, iar veniturile guvernamentale cu 46,5%. Cifrele pentru UE au fost de

49,2%, respectiv 46,0%. Ratele veniturilor și cheltuielilor guvernamentale au crescut atât în zona euro, cât și în UE, comparativ cu 2023.

(https://ec.europa.eu/eurostat/en/web/products-euro-indicators/w/2-22042025-ap)

BITCOIN

Sursa: Yahoo Finance

STOXX EUROPE 600  - indice de preț; euro

DOW JONES INDUSTRIALS - indice de preț

Bitcoin a urcat la cel mai ridicat nivel de la anunțurile tarifare ale lui Donald Trump de la începutul lunii aprilie, în timp ce dolarul a scăzut pe fondul unor temeri

reînnoite cu privire la eforturile președintelui american de a-l înlătura pe președintele Rezervei Federale, Jerome Powell.

Cea mai mare criptomonedă după valoarea de piață a urcat cu aproximativ 3,9%, ajungând la 88.400 de dolari luni dimineață la New York, potrivit datelor

compilate de Bloomberg. Aceasta a șters aproape toate pierderile suferite de la anunțul lui Trump privind tarifele reciproce din 2 aprilie, care a aruncat piețele

globale în turbulențe.

Revenirea vine în contextul în care dolarul și acțiunile americane au scăzut luni, după ce criticile președintelui la adresa Rezervei Federale au ridicat îngrijorări cu

privire la independența acesteia. Un indicator al dolarului a atins cel mai scăzut punct din ianuarie 2024, după ce directorul Consiliului Economic Național, Kevin

Hassett, a declarat vineri că Trump analizează dacă îl poate demite pe Powell.

Recuperarea Bitcoin a coincis cu o altă creștere a aurului, care a urcat la un nou record, evidențiind în continuare cererea investitorilor pentru activele considerate

sigure și de protecție împotriva inflației.

Luni, Trump l-a atacat din nou pe Powell, avertizând că economia SUA ar putea încetini dacă Fed nu ia măsuri pentru a reduce imediat ratele dobânzilor.

(https://www.bloomberg.com/news/articles/2025-04-21/bitcoin-btc-rebounds-as-trump-s-push-against-powell-weakens-dollar?srnd=phx-markets)
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Context internațional
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Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar 

trebui să fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. 

(https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin intermediul Yahoo Finance, Investing, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Volatilitatea condiționată a indicelui BET

Context local

Evoluția cifrei de afaceri din serviciile de piață prestate populației – Februarie 2025

1. Dinamica lunară (Februarie 2025 vs. Ianuarie 2025)

În luna februarie 2025, volumul cifrei de afaceri din serviciile de piață prestate populației a înregistrat o scădere

comparativ cu luna ianuarie 2025:

• Serie brută: -4,9%

• Serie ajustată sezonier și în funcție de numărul de zile lucrătoare: -0,9%

2. Evoluția anuală (Februarie 2025 vs. Februarie 2024)

Comparativ cu aceeași lună a anului precedent, februarie 2025 a consemnat o scădere a volumului cifrei de afaceri:

• Serie brută: -3,5%

• Serie ajustată sezonier și în funcție de numărul de zile lucrătoare: -3,2%

3. Cumul anual (Perioada 1 ianuarie – 28 februarie 2025 vs. 1 ianuarie – 29 februarie 2024)

Pe ansamblul primelor două luni din anul 2025, comparativ cu aceeași perioadă din anul 2024, s-a înregistrat o diminuare

a cifrei de afaceri în domeniul serviciilor de piață prestate populației:

• Serie brută: -1,9%

• Serie ajustată sezonier și în funcție de numărul de zile lucrătoare: -2,6%

EvenimenteEvoluția indicelui BET și al numărului de tranzacții (acțiuni segment principal)

Evoluție curs valutar

Sursa:BVB

Sursa: BVB, calcule ASF

Sursa: BNR
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